

Рецензія

на освітньо-професійну програму
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 014 Середня освіта (Українська мова і література);
галузі знань 01 Освіта / Педагогіка; освітньої кваліфікації – бакалавр середньої освіти
(українська мова і література)

Над розробкою освітньо-професійної програми за спеціальністю 014 Середня освіта (Українська мова і література) галузі знань 01 Освіта / Педагогіка працювала висококваліфікована робоча група науково-педагогічних працівників кафедри української філології та суспільних дисциплін Кременецької обласної гуманітарно-педагогічної академії ім. Тараса Шевченка. Перед її написанням автори провели низку заходів: консультації із провідними філологами-науковцями, учителями-практиками, також співбесіду із потенційними роботодавцями – працівниками методичного відділу освіти Кременецького РДА, які також брали участь у розробці цієї програми і підтверджують практичну необхідність підготовки фахівців указаної спеціальності.

Упродовж багатьох років наш відділ співпрацює із кафедрою української філології та суспільних дисциплін над проблемами впровадження найновіших інноваційних педагогічних технологій на уроках української мови і літератури.

Зокрема, традиційно відбуваються за участю вчителів Кременецького району методичні семінари з актуальних проблем викладання літератури рідного краю. На наш погляд, в освітньо-професійній програмі Середня освіта (Українська мова і література) у вибіркового блоці було б доцільно увести такі освітні компоненти: «Літературне краєзнавство», «Творчість Бориса Харчука та Уласа Самчука: художній літопис ХХ ст.», «Виразне читання», «Основи віршознавства», які б уможливили більш глибоке та предметне засвоєння літературної панорами Кременеччини та її творчого потенціалу. Той факт, що на кафедрі працює відомий вчений, письменник-земляк Г.М.Штонь, літературна діяльність якого пов'язана із нашим краєм, дозволить надалі проводити науково-методичні семінари із літературної регіоналістики на високому рівні.

Упродовж багатьох років школи нашого району є базовими у проведенні різних видів практик, які проводять здобувачі вищої освіти КОГПА ім. Тараса Шевченка, в тому числі і за спеціальністю 014 Середня освіта (Українська мова і література). Досвід нашої спільної співпраці засвідчує, що цілі та програмні результати навчання, визначені в ОПН, дають можливість забезпечити бакалаврів фундаментальною теоретичною та практичною підготовкою для набуття здатності здійснювати фахові завдання й обов'язки в царині української філології, педагогіки та методики середньої освіти, готовності до

продовження навчання на другому освітньо-науковому рівні вищої освіти.

Для реалізації формування індивідуальної освітньої траєкторії на спеціальності 014 Середня освіта (Українська мова і література) створено можливість різновекторного особистісного розвитку студента: на рівні навчального плану вона реалізується через представлення різних вибіркових дисциплін у межах відповідних кредитів; на рівні робочих навчальних програм – через підбір індивідуальних навчально-дослідних завдань з урахуванням творчих, наукових інтересів кожного студента, у межах самостійного опрацювання будь-якої теми, передбаченої робочою навчальною програмою, студенту надається можливість представити результати своїх пошуків різними способами (доповіді, презентації, творчі звіти, інсценізації тощо). Студенти можуть реалізувати свій творчий потенціал у гуртках, наукових студіях і лабораторіях.

Позитивним моментом є те, що запропонована ОПП складається із освітніх компонентів фахової та практичної підготовки, які значно поглиблюють компетентності майбутнього вчителя української мови та літератури й забезпечують можливість засвоєння навчальних програм у відповідних галузях знань. Програма дає можливість реалізації працевлаштування за фахом або продовження навчання.

Вважаємо, що освітньо-професійна програма за спеціальністю 014 Середня освіта (Українська мова і література) галузі знань 01 Освіта / Педагогіка повністю відповідає вимогам до документів такого типу та сприяє належній і різнобічній підготовці вчителя-філолога.

Рецензент –

методист з української мови і літератури,
зарубіжної літератури відділу освіти
Кременецької райдержадміністрації



Г.М.Петрук